
Ata da reunião da equipe ABVO 

• Data: 14/05/2013 
• Local: Sala de vela do ICRJ, Rio de Janeiro, RJ 
• Horário: Das 18h30 às 21h30 

 

Presentes: 

 
• Adalberto Casaes – 1º Vice Comodoro 
• Torben Grael- 2º Vice Comodoro 
• Paulo Freire - Diretor Secretário 
• Christina Frediani - Diretora Tesoureira 
• Abraham Lincoln Rosemberg –Medidor Chefe 
• Pierre Joullie - Coordenador da regra IRC 
• Mauricio Santa Cruz– Conselho Fiscal 
• João Marcos Almeida- Conselho Fiscal 
• Luiz Armando Garcia-Conselho Fiscal 
• Eduardo Moura – FENEB - Convidado 
 

    

Feita leitura da Ata de Reunião anterior.  

Os assuntos da pauta foram discutidos conforme  abaixo:  

1. Balança ABVO  

    Foi discutido o possível extravio da balança da ABVO. Conforme informação do 

Gordon, a balança foi entregue ao Sr Eduardo Penido. 

OBS : Edu confirmou em 20/05/13 que a balança se encontra com ele.  

 

2. Balança IRC  

   Célula de carga faltante deve ser recebida na próxima semana. Pierre Joullie ficou de 

programar sequencia de pesagem dos barcos medidos na IRC . 

 OBS : Os barcos S 40 já foram pesados.  

 

3. Medição GS 46  

ALR informou que ira fazer pesagem do barco na próxima semana, assim que tiver 

recebido a célula de carga. Previsão de medição: quarta feira 22/05.  



O Comodoro Lars Grael já solicitou a remedição do barco, servido a pesagem como 

aferição.   

 

 

   4.  J 24  

Discutida a situação da embarcação Eurus J 24 que tem certificado ORC. Conforme 

ALR, o certificado utilizado pela ORC é o certificado padrão emitido pela classe 

internacional. Neste caso, o certificado da ORC só é válido coma apresentação do 

certificado da classe.  

 Foi solicitado ao medidor da classe Sr Guntner verificar se a embarcação citada está 

em dia com a classe e possui certificado válido.  

O Comodoro já solicitou  que o barco seja medido localmente, para dirimir eventuais 

dúvidas. 

  

5. Secretaria  

A partir de Junho / 2013 os serviços de secretaria da ABVO serão assumidos pela Sra 

Valeria da Feverj, em substituição a Sra Fabiana , a qual agradecemos o valioso apoio 

nesta fase de recuperação da ABVO.  

ENDEREÇO: Praça Mahatma Gandhi, 02 Grupo 1210   

CEP: 20018-900 Rio de Janeiro - RJ - Brasil   

TELEFONES: (21)2533-0194 / 2240-8919 - FAX: 2220-8785  

 HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO: Segunda à Sexta das 12:00h às 18:00h 

 

6. Site  

Os serviços de atualização do site foram assumidos pelo Antonio da secretaria de vela 

do ICRJ . Já se faz notar a maior rapidez na atualização do conteúdo. 

Foi sugerido pelo Casaes buscarmos proposta de web designer no sentido de  

melhorarmos o layout do site. Vamos verificar quem construiu os sites do ICRJ e Feverj, 

por exemplo, como referencia.  

 



7. RISW  

Ainda não foi recebida a anuidade do YCI como Sócio-Agremiação da ABVO, às 
vésperas da realização da RISW. Entretanto, evoluindo o assunto pós-reunião, o Casaes 
falou diretamente com Cuca Sodré que assegurou o compromisso do pagamento a ser 
feito no mês de junho; foi prometido, também, viabilizar algum oferecimento aos 
Associados ABVO, ficando combinada a tentativa de, pelo menos, dilatar os prazos de 
pagamento com desconto apenas para os Veleiros da ABVO. 

 

 

 8. CB Vela 

Precisamos oficializar a associação da ABVO a CB Vela .  

 

9. Curso de medidores ORC  

O curso foi realizado no CNC, com a presença do Diretor Técnico da ORC Sr. Nicola 

Sironi . O objetivo foi a formação de novos medidores e a atualização dos atuais.  

Atenderam ao curso 10 participantes. ALR informou que os novos medidores 

necessitarão fazer 5 medições acompanhadas, antes de serem considerados 

medidores oficiais.  

Torben sugeriu, como forma de acelerar este processo, fazermos medições aleatórias 

em pelo menos 3 barcos nos próximos eventos.  

Com os novos medidores, aumentaremos em 100% a disponibilidade para medições.  

Foi reiterada solicitação ao Medidor Chefe para que apresente proposta de valores de 

custo de medição, o quanto antes, em função do tamanho da embarcação. Despesas 

de viagem e hospedagem não estarão inclusas. Tal proposta deverá ser apresentada 

para apreciação e aprovação pela Comodoria, destacando que a ABVO atuará 

regulando e disciplinando a aplicação de cobranças justas e homogêneas por parte dos 

Medidores. Tal medida deverá ser publicada no site ABVO, uma vez decidido o 

assunto. 

 

Foi solicitado também que constem no site as instruções sobre condições prévias do 

barco para se realizar a medição.  

OBS : É obrigação do proprietário da embarcação ter o barco em condições de 

medição.     



 

10. Regata Santos – Rio / Circuito Rio  

Foram discutidos pelos presentes trazer a Regata Santos–Rio de volta ao Circuito Rio 

este ano, bem como  os critérios de descarte e pontuação da mesma. Já existe  uma 

discussão em andamento por e-mail, coordenada pelo Comodoro Lars Grael , com 

opiniões de velejadores tradicionais de Santos e do Rio. Houve consenso na reunião de  

que precisamos o quanto antes definir o formato, bem como publicar o AR, de forma a 

buscarmos patrocínios e termos tempo para fazermos um grande evento.  

Seria oportuno ampliarmos o debate, compilarmos as diversas sugestões já 

apresentadas pelos velejadores e marcarmos reunião específica de forma a 

apresentarmos recomendação da ABVO.  

O capitão de flotilha do ICRJ , João Marcos de Almeida ficou de coordenar a próxima 

reunião. 

 

11. Circuito Salvador 

O Sr Eduardo Moura, Presidente da Feneb, participou ativamente da reunião e 

convidou os velejadores para prestigiarem os próximos eventos que se realizarão na 

Bahia. Foi mencionado que no Circuito Salvador , os velejadores/barcos  associados da 

ABVO terão 50 % de desconto na taxa de inscrição. 

 

 

Paulo Freire  

23/05/13 


